



Hétfőtől Budapesten, a Rákóczi úti ipari bemutatóházban egyhetes kiállításon láthatók az 1985. formatervezési nivódijra beadott pályamunkák. Az Ipari Minisztérium, valamint az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium közösen meghirdetett pályázatára 79 vállalat 133 termékkel nevezett be. Képünk előterében a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat kétszemélyes kempingsátra látható, mely a kiállítás egyik nivódiját kapta

## Jó tájékozódni!

### Falugyűlés Zsombón — Gáz és telefon

Az egyik idős ember azt mondta, hogy két hónapja nincs szén, a másik meg telefont és gázt akart. Halottam azt is, hogy aszfalt-útra áhítotnak az emberek. Sürgetik a tornaterem építését, nem csupán az országos hírű csapat érdekében, inkább a fiatalok testedzése miatt. Szeretnék javítani az artézivíz-ellátáson is. A művelődési házban rendezett falugyűléssel egyidőben, pontosabban közösen tartották meg a Dél-Tiszamenti Afész közgyűlést is. Gyuris István tanyáról

jött meghallgatni a tanácselnök beszámolóját, Sz. I. német inkább az afész-közgyűlés érdekli, „de azért a gázvezetéképítésre is kíváncsi vagyok” — mondta. A tanácselnök, dr. Faragó M. Vilmos részletesen ismertette az elmúlt év gazdasági eredményeit, beszélt az ideai tervekről, lehetőségekről. Tavaly 13 kilométer gázcsövet fektettek le Úllés és a zsombói fogadóállomás között. A tanács 1,6, a Gyümölcsös Szakszövetkezet pedig 1,3 millió forintot költött erre a munkára.

Ezen túl jelentős volt a társadalmimunka-ráfordítás is. A belterületen tíz utcában építették meg a gerincvezetékét, amely 200 lakás gázellátását biztosítja. Mindezt természetesen a lakosság és a gazdasági egységek hozzájárulásával végezték.

A másik nagy feladat az ivóvízellátás javítása. Egy tartalékkút üzembe helyezésével enyhítettek ugyan a gondokon, de a végleges megoldást a VII. ötéves tervidőszakban megépítendő 200 köbméteres hidroglobusz jelenteli majd. Az idén három új utcába és 16 tanyába (!) vezetik be a vizet.

A telefonhálózat korszerűsítését is az idén nyáron fejezik be. Lehetőség lesz legalább 70 magánlakásba, illetve közütelekhez bekapcsolni a távbeszélőt. A faluban 2, a külterületen pedig 1 nyilvános állomást építenek. Tíz tanyába is bevezetik a telefont. Jelentős társadalmi összefogással épül a tágas tornaterem. Ezt a városi tanácstól kapott bontott anyagból készítik. Bővítik az iskolát, és várhatóan a következő tanévben már megszűnik a délutáni tanítás.

Az 1949 óta önálló Zsombó fejlődik. Növekszik a betelepülők száma. A 2019 fős közösség mindent megtesz azért, hogy széppé tegye környezetét.

A falugyűlés után azt mondta Szilágyi Istvánné: „Nézzé, könyvtér jöttem a művelődési házba, de itt ragadtam a tanácskozáson. Tudja, jó, ha az ember tájékozódik arról, hogy mit terveznek a megbízott vezetőik.”

A. S.

## Brigádmozgalom a kisiparban

A kisiparban is kedvezőek a brigádmozgalom tapasztalatai, a kisiparosok együttműködése eredményesen szolgálja a lakosság igényeinek jobb kielégítését — állapították meg szerdán, tegnapi Budapesten, a kisipari munkabrigád-vezetők II. országos tanácskozásán. A kisiparosok szervezett együttműködésének eredményeként az elmúlt öt esztendőben jelentősen javult a komplett szolgáltatás színvonala. Főként az építőiparban — azon belül is a magánla-

# SZEM-nyitogató

A város tavaly nyáron, az ifjúsági napok idején halott először a SZEM-ről. Rég szemére vetették az ifjúsági fesztivál rendezőinek, hiányzik a háromnapos programokról az egyetemistáknak, főiskolásoknak, fiatal értelmiségieknek szóló elfoglaltság. Elsősorban, de nem kizárólag, a felsorolatról gondoskodott tehát a művészeti, pszichológiai napokkal a Szegedi egyetemi műhelytársulata, csoportja, tagsága.

☉ **Nem is tudom, hogyan kell nevezni a műhelyhez tartozókat? Pete György, a JATE közművelődési felelőse illetékes fölvilágosítást adni.**

— Tegyük hozzá, csak azért, mert munkakörömnél fogva én vagyok közülünk mindenki számára legkönynyebben elérhető. Lehet, e kijelentés hallatán sokan csóválják a fejüket, legálábbis azok, akik sosem találják a helyemen. Ez a hely a titkárság irodája, és ott valóban kevés időt töltök. Mert a népművelő nem hivatalnok, akkor végzi jól a dolgát, ha mindig „kinn jár” az emberek között. Beszámolómat miatt lettem én a műhely hivatalos képviselője. Egyébként nálunk nincsenek rangok, posztok. Ha rólunk van szó, mindenki mindenben illetékes. S nincs jelentősége formai ismérveinknek sem. Mindegy társulat-e vagy csoport, az egyszerűség kedvéért mondjunk tagokat. Nincsenek előírásaink, működési szabályaink, nincs tagdíjkövetelésünk. Bárki, aki igényli, csatlakozhat hozzánk, részt vehet közös munkáinkban. SZEM-tagok a fiatal diplomások, főiskolások, egyetemisták.

☉ **Ezek szerint hármast funkciókat vállaltak föl: ügyvezetnek a város és egymás**

lyünk a Collegium Artium szintetizáló szekciója. Irodalmár, képzőművész, zenész és tanár társulhat hozzánk, cselekvő értelmiségiek.

☉ **Részleteznél, milyen a cselekvő értelmiségi — a SZEM szerint?**

— Nem nyavalygós. Jól lehet oka van rá. Beletemetkezhet a pályakezdés, a megélhetés temérdek gondjába. Sokan így is tesznek, önmaguk ellen cselekszenek. Az ilyen magatartás velejárója előbb-utóbb a szellemi igénytelenség, a szellemi tunyaság. S ha ez bekövetkezik, díszes papírrá devalválódik a diploma, rá méltatlan a tulajdonos. Mindannyian igényeljük a bírálatot, a véleményt, a lajkustól is. Önmagunkról és munkánkról egyaránt. Ugyanakkor igényeljük a szólás jogát mi is, s a művészet, a tudomány eszközeivel, módszereivel beszélünk is.

☉ **Ezek szerint hármast funkciókat vállaltak föl: ügyvezetnek a város és egymás**

hasznára lenni, a hallgató tagoknak pedig egyfajta mintát adni az értelmiségi létről?

— Úgy van. A hallgatók talán segítségünkkel modelt kapnak. Diákként látják, mi vár rájuk.

☉ **Milyen terveket szövöget a SZEM?**

— Most tavasszal, április közepén tartanánk SZEM-napokat. Nyitnánk a város felé képzőművészeti kiállítással, kamarahangversenyvel, előadásainkkal. Fülepe Lajos-émléktervezünk. Készülünk az ideai művészeti, pszichológiai napokra. Ezen a nyáron a művészeti jelleg kap nagyobb hangsúlyt. Tanulmánykötetünk vár kiadásra — nagyobb anyagi támogatásban is reménykedünk. S természetesen ott leszünk a dél-alföldi regionális diáksemináriumon március 8-án, 9-én, 10-én. Ezt a szegedi tudományegyetem szervezi.

Mag Edit

## Napirenden

### Művészeti életünk

A Művészeti Szakszervezet Szövetségének központi vezetősége ülést tartott szombán Budapesten, a Fészek Művészklubban. A testület megismertkedett — az alkalmi MSZMP KB művelődéspolitikai munkaközösségének átlátszó feladataival — a Megindult az a Művelődési Minisztérium elgondolásaival, terveivel, amelyekről Tóth Dezső művelődési miniszterhelyettes tájékoztatta a testület tagjait.

Elsősorban a művészeti élet irányításának reformjáról, ezen belül a tartalmi munka, valamint a jogi és gazdasági szabályozás összhangjának szükségességéről, továbbá a művészet és a tömegke kapcsolatáról szólt. Mint elmondta: művészeti életünkben bizonyos megtorpanás érzékelhető; a nemrégiben kiadott művészetpolitikai dokumentum ebből kiindulva jelöli meg a továbblépés feladatait.

Az irányítási reformja három fő feladatot törekvést foglal magában. Az első az

elvek, a fő módszerek folytonosságának megőrzése, s éppen ennek érdekében a megváltozott, módosult társadalmi helyzethez való alkalmazkodás. Erre az alkalmazkodási törekvése számtalan példa található már. Iszfoglalása alapján — a Megindult az a művelődési miniszterhelyettes tájékoztatta a testület tagjait.

Az irányítási reformja három fő feladatot törekvést foglal magában. Az első az elvonulási hely parancsnoka felolvasta a honvédelmi miniszter ünnepi parancsát. Ezután Kéri József, a Hazafias Népfront Szeged városi bizottságának munkatársa tartott beszédet, s az elkövetkező 18 hónapra a magyar néphadsereg gondjaira bízta az újoncokat. A „regutakat” Wahl György főhadnagy vette át a néphadsereg nevében. Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. Ma újabb sorkötelesek vonulnak be Szegeden katonának.

## Bevonulók

A kiképzési tervnek megfelelően tegnap rendezték a sorköteles fiatalok bevonulását a Sportcsarnokban. Az adategyeztetés és orvosi vizsga után megalakított csoportokat leendő szolgálati helyükre irányították. Az indulás előtt búcsúztatási ünnepséget tartottak. A Himnusz elhangzása után dr. Kovács Lajos ezredes, a Csongrád megyei Hadkiegészítő és Területvédelmi Parancsnokság vezetője köszöntötte a katonai szolgálatukat megkezdő fiatalokat és a megjelent szülőket, majd Szabó Károly, a be-

vonulási hely parancsnoka felolvasta a honvédelmi miniszter ünnepi parancsát. Ezután Kéri József, a Hazafias Népfront Szeged városi bizottságának munkatársa tartott beszédet, s az elkövetkező 18 hónapra a magyar néphadsereg gondjaira bízta az újoncokat. A „regutakat” Wahl György főhadnagy vette át a néphadsereg nevében. Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. Ma újabb sorkötelesek vonulnak be Szegeden katonának.



Nagy László felvétele